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INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

Estructura de la prueba: la prueba se compone de dos opciones "A" y "B" cada una de las cuales consta de
cinco cuestiones que a su vez pueden comprender varios apartados.

Puntuacion: Cada cuestion se calificara con una puntuacién maxima de 2 puntos. Los apartados de cada
cuestién se puntuaran con el valor que se indica en los enunciados. Puntuacion global méaxima 10 puntos.

Instrucciones: S6lo se podra contestar una de las dos opciones, desarrollando integramente su contenido.

Tiempo: La duracién méaxima de la prueba es de 90 minutos

OPCION A
Cuestion n°1 (2 puntos)
Defina brevemente los siguientes conceptos:
a) Isomorfismo (0,5 puntos).
b) Alotropia (0,5 puntos).
c¢) Enlace iénico y enlace metalico (0,5 puntos).
d) Determine el tipo de enlace que tienen los siguientes compuestos: HzO, NaCl, Cu (0,5 puntos).

Cuestién n°2 (2 puntos)
El interior de un congelador de una instalacion industrial se mantiene a la temperatura de ~18°C gracias al
empleo de una maquina frigorifica de 2,5 kW de potencia que funciona de acuerdo al Ciclo de Carnot.
Considerando que el valor de la temperatura en el exterior del congelador se mantiene en 20°C, calcule:

a) Eficiencia de la maquina (1 punto)

b) Potencia calorifica eliminada del interior del congelador (0,5 puntos)

c) Calor aportado al exterior del congelador (0,5 puntos)

Cuestion n° 3 ( 2 Puntos)

Dado el diagrama de bloques de la figura:

a) Obtenga la funcién de transferencia Z=f(Y). ( 1 Punto)
b) Obtenga la funcién de transferencia Z=f(X). (1 Punto)




OPCION A (Continuacién)

Cuestion n°4 ( 2 puntos)

Un cilindro de doble efecto debe salir mediante el accionamiento del pulsador T1 y, tras alcanzar su
posicion final (S1), retroceder utilizando una electrovilvula 4/2 vias.

a)Dibuje el plano neumatico y eléctrico (1,5 puntos).

b)Describa los componentes ( 0,5 puntos).

Cuestion n°5 (2 puntos)

a) Convierta el nimero (8AF3);5 al sistema decimal (0,5 puntos).

b) Convierta el nimero (90BD);6 al sistema binario (0,5 puntos).

c) Convierta el nimero (17456)¢ al sistema hexadecimal (0,5 puntos).

d) Convierta el nimero (1110 0100 1010 1000), al sistema hexadecimal (0,5 puntos).




OPCION B

Cuestién n°1 (2 puntos)

En la figura adjunta se muestra el diagrama Fe-C simplificado. Determine:

a) El porcentaje maximo de solubilidad de C en Fey (austenita) y la temperatura a la que se da (0,5
puntos).

b) La temperatura de solidificacion del hierro puro y de la ledeburita (eutéctico) (0,5 puntos).

¢) El porcentaje de ferrita y cementita que componen el eutectoide (perlita) y la temperatura a la que se
forma (0,5 puntos).

d) El porcentaje de constituyentes (ferrita-perlita) de un acero con 0,5% de C a temperatura ambiente
(0,5 puntos).
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Cuestién n°2 (2 puntos)

a) Explique el ciclo de funcionamiento de un motor de explosion de dos tiempos (1 punto)
b) Indique una ventaja de este tipo de motor (0,5 puntos)

¢) Indique un inconveniente de este tipo de motor. (0,5 puntos)




OPCION B (Continuacién)

|Cuestién n° 3 (2 Puntos)
En la figura se muestra un sistema de medida de cierta variable fisica y un sistema de actuacion. Esta

compuesto por un sensor de salida X, una red de amplificacion, un comparador y el sistema de actuacion.
La funcién de transferencia del comparador es:

Y<6—8=1

Y>6—S=0
Y el actuador se activa cuando a su entrada se tiene un nivel alto (S=1).

a) Obtenga la funcion de transferencia Y = f{X). (1 Punto)
b) Obtenga el margen de valores de la variable X que activan el actuador. (1 Punto)
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Cuestién n° 4 (2 puntos)
En un recipiente de 4 m’ existe aire a una presion relativa de 6 bar, siendo la temperatura de 293 K

(20 °C). Calcule la cantidad de volumen de aire, en condiciones normales (1 bar y 273 K), que se
encuentra en el recipiente.

Cuestién n° 5 (2 puntos)
a) Simplifique por el método de Karnaugh el siguiente producto de maxterms:

fta b,c) =2m(1,3,4,5) (1 punto).
b) Realice un circuito que usando Gnicamente puertas NAND de 2 entradas, utilice el menor nimero de
ellas y efectie la funcién logica simplificada en el anterior apartado (1 punto).
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

Los profesores encargados de la correccion de las cuestiones dispondrén, una vez realizadas las pruebas,
de una solucién de las mismas, para que les sirva de guia en el desarrollo de su trabajo.

En aquellas cuestiones en las que los resultados de un apartado intervengan en los célculos de los
siguientes, los correctores deberan valorar como validos estos tltimos apartados si su planteamiento
fuese correcto y tan solo se tiene como error el derivado del célculo inicial.

OPCION A
Cuestién n°1: 2 PUNTOS repartidos de la signiente forma:
Apartado a: 0,5 puntos.
Apartado b: 0,5 puntos.
Apartado c: 0,5 puntos.
Apartado d: 0,5 puntos (réstese 0,25 puntos por cada error en la determinacién del tipo de enlace)
Cuestién n°2; 2 PUNTOS repartidos de la siguiente forma:
Apartado a: 1 puntos.
Apartado b: 0,5 puntos.
Apartado c: 0,5 puntos.
Cuestién n°3: 2 PUNTOS repartidos de la siguiente forma:
Apartado a: 1 punto.
Apartado b: 1 punto.
Cuestién n°4: 2 PUNTOS repartidos de la siguiente forma:
Apartado a: 1,5 puntos.
Apartado b: 0,5 puntos.
Cuestién n°5; 2 PUNTOS repartidos de la siguiente forma:
Apartado a: 0,5 puntos.
Apartado b: 0,5 puntos.
Apartado c: 0,5 puntos.
Apartado d: 0,5 puntos.
Puntuacién total 10 puntos

OPCION B

Cuestién n°1; 2 PUNTOS repartidos de la siguiente forma:
Apartado a: 0,5 puntos.
Apartado b: 0,5 puntos.
Apartado c: 0,5 puntos.
Apartado d: 0,5 puntos

Cuestién n°2: 2 PUNTOS repartidos de la siguiente forma:
Apartado a: 1 puntos.
Apartado b: 0,5 puntos.
Apartado c: 0,5 puntos.

Cuestién n°3: 2 PUNTOS repartidos de la siguiente forma:
Apartado a: 1 punto.
Apartado b: 1 punto.

Cuestién n°4: 2 PUNTOS

Cuestién n°5: 2 PUNTOS repartidos de la siguiente forma:
Apartado a: 1 punto.
Apartado b: 1 punto.

Puntuacién total 10 puntos




